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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique du sport
Question écrite n° 39914

Texte de la question

M. Christian Estrosi attire l'attention de M. le ministre de la jeunesse, des sports et de la vie associative sur
l'initiative de l'iconothèque de l'Institut national du sport et de l'éducation physique (INSEP) de recueillir les
témoignages audiovisuels des grands acteurs du sport. Il souhaiterait savoir si l'INSEP entend prolonger cette
démarche au-delà de l'année 2004.

Texte de la réponse

La pratique sportive s'inscrit dans une histoire dont il est essentiel de conserver les traces au fil des époques.
Les hommes et les femmes qui ont fait et font le sport accomplissent leur itinéraire sans que leur expérience,
leurs connaissances, leurs démarches, leurs témoignages, soient toujours conservés dans des productions
écrites ou audiovisuelles. L'iconothèque de l'Institut national du sport et de l'éducation physique (INSEP) a initié,
dès le début de l'année 2004, un projet intitulé « Mémoires orales », consistant à recueillir le témoignage des
différents acteurs de la scène sportive, sous forme d'entretiens filmés et illustrés par des images d'archives. Ce
projet est naturellement destiné à s'inscrire dans la durée pour permettre de conserver cet élément de
patrimoine que constitue la mémoire des personnages emblématiques du sport. Cette collection sera à terme
constituée de trois volets consacrés aux entraîneurs, aux champions et aux « témoins » (journalistes sportifs,
dirigeants, arbitres, etc.). Trois sujets ont déjà été montés : Maurice Houvion (saut à la perche), Daniel
Costantini (hand-ball), Gérard Quintyn (cyclisme sur piste) ; deux sujets ont été tournés et sont en attente de
montage : Ralph Hyppolite (volley-ball) et Pierre Villepreux (rugby) ; deux témoignages sont en cours avec
Honoré Bonnet (ski) et André Gardien (athlétisme). En dehors des modes de consultation classiques (VHS,
DVD), les différents numéros de cette collection seront prochainement accessibles en ligne sur le site de
l'INSEP.
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